



2021年10月20日上午,北京2022年冬奥会火种抵达北京,北京冬奥会火种欢迎仪式在奥林匹克塔举行。



2021年12月31日晚,北京2022年冬奥会和残奥会颁奖元素正式发布。图为获奖运动员吉祥物纪念品——岁寒三友版冰墩墩。



获奖运动员吉祥物纪念品——岁寒三友版雪容融

北京冬奥会迎来倒计时一个月 正式揭幕前 还有这些事情要关注

第24届冬季奥林匹克运动会将于2月4日在北京启幕,1月4日,北京冬奥会迎来倒计时一个月。这座从夏季走向冬季的“双奥之城”,即将铸就百年奥运史上新的里程碑。

心怀“一起向未来”的美好愿望,全球正期盼着一届能留下美好回忆的奥运盛会。在它正式扬帆起航之前,还有这些事情要关注。

中国体育代表团名单 将于揭幕前约10天公布

北京冬奥周期中,“扩面、固点、精兵、冲刺”是中国军团的备战方略。一步一个脚印,在训练中度过1400余个日夜后,中国冰雪健儿面向北京冬奥会的备战终于进入最后阶段。

按照往届惯例,北京冬奥会中国体育代表团名单将于赛事揭幕前约10天正式对外公布。

尽管最终名单尚未确定,但已有多位名将确定获得北京冬奥会参赛资格,包括短道速滑选手武大靖、任子威,速度滑冰选手宁忠岩、高亭宇,花样滑冰选手隋文静、韩聪、彭程、金杨、王诗玥、柳鑫宇等。如无意外,本赛季表现突出的谷爱凌、徐梦桃、耿文强等人,入围也无悬念。

回首备战之路,中国冰雪运动成绩已取得飞跃式进步。

2018年平昌冬奥会,中国冰雪健儿共参加了53个小项的角逐,约占项目设置总数的一半,那是中国体育代表团在历届冬奥会上参加项目最多的一次。本届冬奥会,中国军团将再次刷新自身参赛项目数量纪录,这已毋庸置疑。

截至去年末,中国冰雪健儿在7个大项、15个分项、93个小项上实时获得冬奥会参赛资格,参赛席位共计172个,参赛选手有望达到161人次。由于赛事相关资格赛预计将持续到本月中旬,因此上述数字可能继续增加。

北京冬奥村 将于1月27日正式开村

在2022年新年钟声敲响之际,北京冬奥会“相约北京”系列测试活动圆满结束。中外参赛运

动员、国际奥委会及国际冬季单项体育组织对测试活动积极向好的反馈,证明北京冬奥会已在赛场设施、场馆运行、赛事组织等方面做好了准备。

与此同时,北京冬奥村也全面对标赛时环境,以“能测尽测、能测必测”为原则展开了运行测试。圆满的结果,为成功举办这届冰雪盛会打下了坚实基础。按照计划,北京冬奥村将于1月27日正式开村,迎接来自世界各地的运动员。

北京、延庆、张家口三个赛区均设有独立奥运村,且各具特色。在建设过程中,健康理念贯穿始终,力求让运动员住得安心、放心、舒心。

作为全球顶尖冰雪健儿在北京冬奥会期间的“家”,围绕冬奥村内的衣食住行,三大赛区的工作人员做足了准备。单从尽揽世界各地特色佳肴的“冬奥菜单”中,便可感受到中国作为东道主的好客与热情。

这份特殊的菜单由678道菜品组成,囊括世界美食。三大赛区的冬奥村将使用相同的菜单配方,每天从中选取约200道菜品供各国运动员食用,并以8天为一个周期轮换菜单,满足不同国家、不同地区、不同民族、不同饮食习惯的运动员的需求。

冬奥邂逅中国年 开幕式大年初四举行

2月1日,农历大年初一,这是中华民族最隆重的传统节日——春节。北京冬奥会开幕式定于2月4日举行,即大年初四。按照赛程,相关赛事2月2日便会打响。

这场属于全世界的冰雪盛宴,将与中国年完美邂逅。

其实早在申办冬奥会时,春节就被作为特别环节与元素而加入到申办陈述中,并着重突出了冬奥与春节的融合。这不仅吸引

了国际奥委会的注意,也是向世界展示中华优秀传统文化的又一次契机。

北京冬奥会包含了许多中国传统文化元素。庞大到场馆建设,精细如奖牌设计,其间每一环节无不融入中华文化意境,承载中华文化内涵,展现中华文化魅力,彰显中华文化自信。

中国传统节日文化和过年文化也是其中之一。冬奥与春节相遇,中国“年味”将赋予这场冰雪盛会更加丰富的内涵。当春联、灯谜、灯笼出现在转播镜头中,当特色美食被端上运动员的餐桌,北京冬奥会必将成为展现中华优秀传统文化的绝佳平台。

中国体育代表团旗手 将花落谁家?

1980年2月,第13届冬奥会在美国普莱西德湖举行,中国首次派队参加冬奥会。

从普莱西德湖冬奥会的赵伟昌,到平昌冬奥会的周洋,共11人曾担任中国体育代表团冬奥会开幕式旗手,其中包括赵宏博、杨扬、韩晓鹏、周洋等奥运冠军。

高擎国旗入场,开幕式旗手不但象征着巨大荣誉,同时也是历届奥运会最具话题性的悬念之一。参照以往惯例,中国代表团旗手人选将在冬奥会开幕式前数日公布。

冬奥会火炬 将在三个赛区传递

去年10月,北京2022年冬奥会火种抵达北京,承载着奥林匹克精神的熊熊圣火故地重游。未来几天,火种将在黑龙江省多个城市面向广大群众进行展示。

北京冬奥会火炬传递定于2月2日至4日在北京、延庆、张家口三个赛区开展,预计届时约1200名火炬手将参与其中。

鉴于疫情,本次火炬接力遵循“简约、安全、精彩”的原则。火炬传递将用3天时间,展示三大赛区的冰雪资源、冰雪运动、冰雪文化和双奥遗产,并呈现沿途自然、历史、人文特色和现代化风貌,并以长城等中华民族图腾元素为载体,展现北京作为“双奥之城”的独特魅力,以及张家口地区日新月异的变化。

在这大约1200名火炬手中,最受关注的无疑是最后一棒。谁,将以何种方式点燃“鸟巢”中的主火炬塔?悬念留待开幕式解答。据“中新体坛”公众号、新华社、北京日报客户端

2021年11月7日拍摄的国家跳台滑雪中心“雪如意”(无人机照片)。

